

值班主任:余虔虹 谭宜怡  
责编 版式:梁郁文 车政谋 谭高鹏  
新闻热线:2963900  
投稿邮箱:mm2963900@126.com

## 王土瑞带队到珠三角开展招商考察活动 奋力塑强高州经济高质量发展新优势

■文图 通讯员 李沛 邓翎枫 黄思敏

本报讯 为加快推动高州经济高质量发展和“招商引资一把手”工程,4月21日和22日,茂名市委常委、政法委书记、高州市委书记王土瑞带领高州考察团到东莞、深圳、中山等地开展招商考察活动,邀请广大外地企业和乡贤企业到高州投资兴业,奋力塑强高州经济高质量发展的新优势。高州市委常委、常务副市长、市委政法委书记李拔飞,高州市委常委、市委办主任莫晖参加活动。

连日来,王土瑞一行先后考察了东莞市的羽博科技园(如图),深圳市的中航盈富投资控股有限公司、银星科技园、星河生物集团以及中山市的广东绅维纺织服装服饰有限公司、广东粤海广南投资有限公司、高莱制衣有限公司等多个企业,并在深圳市召开招商引资推介会,现场签订三个战略合作协议,跑出了高州招商加速度。

每到一处,王土瑞都深入企业的生产车间察看,并与企

业负责人进行座谈,详细了解企业的发展历程、产品研发、生产销售、运营管理、投资意愿等情况。

王土瑞指出,目前,高州全市上下正把习近平总书记视察高州作为全部工作的新起点,牢记嘱托、感恩奋进,在强化招商引资、壮大实体经济、加快项目建设等各条经济战线上,奋力塑强高州经济高质量发展的新优势,争取用4年左右时间让GDP突破千亿元大关。这其中的关键,就是推动工业取得突破性进展。同时,高州也持续狠抓作风建设和营商环境优化,年初出台了转作风抓落实促发展“十条硬措施”,并专门召开干部大会,通过领导带头、清单管理、优化审批、集中攻坚等硬措施,为产业项目发展提供有力保障。

王土瑞诚挚邀请广大外地企业及乡贤企业到高州投资兴业,与大家共享发展机遇,齐心协力推进高州高质量发展。高州市委市政府也将一如既往地落实好上级关于鼓励、支持、引导



民营经济发展的政策措施,秉持“让作风建设破题开路”理念,凝聚“到高州投资”为企业家投资兴业的共识,实现与

高州最大程度的合作共赢,携手开创合作新局面。广大乡贤表示,会一如既往地支持高州发展,积极为高州发

展建言献策、出钱出力、同心同德,为高州乡村振兴、城市发展和民生事业等贡献力量,共同为家乡建设添砖加瓦。

## 王土瑞带队到佛山市三水区开展对接学习活动

# 深化帮扶协作 形成优势互补合作共赢新局面

■通讯员 李沛 邓翎枫 黄思敏

本报讯 为积极落实好“百县千镇万村高质量发展工程”和“对口帮扶协作机制”,4月21日,茂名市委常委、政法委书记、高州市委书记王土瑞带队到佛山市三水区开展对接学习活动,学习借鉴三水区的先进经验做法,促使形成优势互补、合作共赢的新局面。高州市委

常委、常务副市长、市委政法委书记李拔飞,高州市委常委、市委办主任莫晖参加活动。

当日,王土瑞一行先后参观了位于三水区的广东凤铝铝业有限公司、全瑞食品有限公司和广东健力宝集团有限公司。每到一处,王土瑞都深入企业的成品展示区和生产车间察看,并与相关负责人深入交流,详细了解

食品加工企业、金属材料制造企业的发展历程和生产情况。

根据省委关于“百县千镇万村高质量发展工程”部署,佛山市三水区与高州市建立县级对口帮扶协作关系。当天,王土瑞与三水区委书记李军在三水区政府签订了三水区—高州市对口帮扶协作协议书。根据协议,双方将重点聚焦产业有序转

移推动县域经济高质量发展;强化乡镇节点功能推进城镇化建设;紧扣乡村振兴战略建设宜居宜业和美乡村;围绕城乡融合发展加强民生事业等帮扶协作。

王土瑞指出,高州争取用4年左右时间让GDP突破千亿元大关。这其中的关键,就靠深化两地对口帮扶协作,通过抓好产业转移平台建设、加快产业转移步伐,

推动工业取得突破性进展。

李军表示,今后将进一步强化沟通对接,建立务实高效的工作对接机制,充分发挥各自优势,更加扎实有效开展对口帮扶工作,促进优势互补、互惠互利,进一步深化产业、就业、人才等领域帮扶协作,把省委省政府的重要工作部署落到实处,共同推动两地经济社会高质量发展。

## 高州市领导调研督导乐天高新科技产业园项目建设推进情况

# 对照问题逐项解决 全力推进项目建设

■通讯员 黄浩诗 刘明周

本报讯 4月21日上午,高州市委副书记、市长卢巧智带领有关人员调研督导乐天高新科技产业园项目建设推进情况。在项目建设现场,卢巧智

听取了项目建设单位有关项目进展、施工计划、工地安全措施落实等情况汇报,详细了解项目施工过程中遇到的堵点难题,随后召开座谈会,就进一步加快项目建设进度作部署。

卢巧智强调,乐天高新科技产业园是高州市今年的重点项目,对高州市补工业短板具有重要意义。各相关单位要深刻认识项目建设的重要性、紧迫性,按照“三年工程瞄准两年干”要求,全力推进项

目建设。一要加强沟通,密切配合,化解影响制约项目建设的问题和困难,切实提高效率,用实际行动推动产业园建设取得明显成效。二要坚持问题导向,对照问题清单逐项解决,做实做足前期工作,及

时反馈推进情况,定期向高州市委、市政府报告项目的最新进展和存在问题。三要强化督导,在抢抓工程进度的同时,始终把工程质量和施工安全放在首位,科学、合理做好施工计划,推进各项工作。

## 高州市政协视察调研组视察调研学前教育扩容提质工程

# 紧盯节点抢抓工期 确保工程如期完成

■通讯员 程婉茹 陆昊明

本报讯 4月19日下午,高州市政协主席张万盛带队视察调研高州市学前教育扩容提质工程。高州市政协副主席方良武、赖力、冯明、刘华端、冯高毅参加调研。视察调研组先后深入曹江

镇中心幼儿园和高州市第一幼儿园,实地查看幼儿园室内外环境及在建工程进度,听取办园规模、办园条件、师资队伍建设等方面的情况汇报。

据了解,2021年高州市启动了学前教育扩容提质工程项目,工程由139个子项目组成,项目分期分年度实施。计划用

5年的时间支持全市139所公办幼儿园新建、改扩建场室,完善设备设施配置,不断改善办园条件。项目总投资19994万元,总占地面积约75亩,总建筑面积约20000平方米。目前,第一期的5个新建项目,16个改扩建项目已经基本完工,新增优质公办学前教育学位约1000个。

第二期项目的前期准备工作也正在进行中。

视察调研组对高州市学前教育扩容提质工程进度给予高度评价肯定,同时强调,相关部门、学校及建设单位要密切配合,紧盯节点,抢抓工期,确保如期完成学前教育扩容提质工程,把实事办好,好事办实,并确保

项目建设过程中的建筑施工安全和校园安全。要建立健全总体规划机制,充分发挥社会资金作用推动项目建设,指派专人负责承担的建设任务,明确时限,确保任务按期完成。同时,强化督查问责,确保如期实现创建国家卫生市的目标。

## 高州市召开创建国家卫生市和国家卫生镇业务培训会

# 强化责任担当 全力以赴完成创建工作目标

■通讯员 车艳冰 冯永恒

本报讯 4月18日上午,高州市召开创建国家卫生市和国家卫生镇业务培训会,对高州市现阶段创建工作进行分析,谋划部署下一阶段创建工作,全力以赴完成创建工作目标。高州市委副书记吴益东,市人大常委会副主任、市创卫办主任李祖源,高

州市副市长陈璋玲出席会议。

会议邀请广东省有害生物防治协会首席专家、国家著名创卫专家陈思湖教授作业务知识培训。培训既有理论深度,又有创意,既统揽全面,又突出重点,对高州市的卫生创建工作有提纲挈领的作用,为高州市卫生创建工作进行了把脉、解疑、指导,为高州市完成创建目标坚

定了信心。

自开展国家卫生市创建活动以来,高州市通过开展“十抓”,即抓好队伍建设、抓好调研摸底、抓好党建引领、抓好机制建设、抓好挂图作战、抓好宣传发动、抓好培训学习、抓好国家卫生镇创建、抓好资金谋划以及抓好“六项通报”等工作,加快推进创建工作并取得了阶段性成效,工作推动力度

明显加大,社会参与度明显提高,市容市貌明显改善。

会议指出,创建国家卫生市和国家卫生镇,是深入贯彻落实习近平总书记对爱国卫生运动重要指示精神的体现,是高州市一项为民、惠民的民生工程。高州市全市各镇街、各单位要高度重视,提高政治站位,把创建工作作为一项重要政治任务来抓

实做好,切实增强责任感、使命感和紧迫感,迅速行动,全力以赴做好相关工作。要强化责任担当,按照转作风抓落实促发展“十条硬措施”要求,以等不起、慢不得的紧迫感大干快干,细化分解承担的创建任务,明确时限,确保任务按期完成。同时,强化督查问责,确保如期实现创建国家卫生市的目标。

## 讲好高凉故事 展现高州魅力

# 高州市首届讲解员大赛决赛圆满落幕

■通讯员 程婉茹 邓翎枫

本报讯 4月17日上午,由高州市委组织部、高州市委宣传部指导,高州市直机关工委、高州市教育局、高州市文广旅体局主办的“讲好高凉故事·展现高州魅力”——2023年高州市首届讲解员大赛决赛在高州市人民会堂举行。高州市委常委、宣传部部长李亚凤,高州市委常委、组织部部长唐竞出席活动并为获奖选手颁奖。

决赛现场,18位选手同台竞技,一展高下,气氛热烈。选手们动情讲述高质量党建引领高质量发展故事、革命英烈故事、优秀共产党员故事、城市发展变化、风景名胜、高州历史故事等等,全景展示高州的风采。《碧血黄花又清朝——走进高州辛亥革命革命英雄》《稻作之父——丁颖》《最可爱的人——陈喜初》《荔枝“红”撬动产业“旺”》……一个个生动的故事,在选手们的精彩演绎下,穿梭时空缓缓走来,现场观众和评委都被这场“高凉文化盛宴”深深感染。

决赛以现场讲解4分钟,现场问答答题1分钟形式进行。评委分别从参赛选手的仪容仪表、讲解内容、讲解技巧、条理结构、文化内涵等方面进行打分。比赛结果,陈思华、林东、王亚如三位选手获得金奖,吴沛沂等五位选手获得银奖,张爱茵等9位选手获得铜奖;陈思华、吕海峰、林东等三位选手获得最佳表演奖。

## 高州市召开荔枝经纪人座谈会

# 谋划全力做好荔枝营销工作

■通讯员 车艳冰 冯永恒

本报讯 4月19日下午,高州市召开荔枝经纪人座谈会,未雨绸缪,谋划全力做好今年荔枝营销工作。高州副市长岑解明,高州市农业农村局的有关领导以及高州市的荔枝经纪人参加了会议。

会上,荔枝经纪人就今年荔枝销售的准备工作、保鲜技术、快递运输、荔枝质量、销售渠道、打包机械化以及如何继续提高高州荔枝在全国的影响力、如何抱团发展等问题进行了讨论交流。

据了解,高州市荔枝的种植面积约60万亩,其中有三月红、科技一号等早熟品种1万亩,白糖罽、妃子笑等早熟品种19万亩,白蜡、黑叶等中熟品种24万亩,桂味、鸡嘴荔、糯米糍等迟熟品种14万亩,采摘时间从4月下旬到7月上旬,时间跨度超过两个半月。预计今年荔枝总产量将超过23万吨,比去年增产约2万吨。

高州市农业农村围绕荔枝的生产管理及销售流通,目前已成立了荔枝销售工作专班,通过加强种植技术指导,办好系列营销活动,做优做实采购服务,借助力量扩大销售,推进荔枝精深加工以及加快文旅融合发展等,全力做好高州市荔枝销售的统筹协调、宣传推介、客商接待等工作,助力今年高州市荔枝销售再上新台阶。



## 提高安全防范意识 增强防溺水避险能力

# 高州市防溺水体验式安全教育进校园宣讲活动启动

■通讯员 程婉茹 陆昊明

本报讯 4月20日上午,高州市教育局、高州市文广旅体局、高州市妇联在高师附一小共同举办2023年防溺水体验式安全教育进校园宣讲活动启动仪式,进一步贯彻落实茂名市未成年人权益保护和违法犯罪防治二十项“硬措施”。

活动邀请了高州市活力防溺水游泳推广中心的志愿者为教师们开展防溺水安全培训。志愿者通过场景演练、知识宣讲等方式,帮助学生增强防溺水安全意识,掌握防溺水知识技能,提高自救互救能力。在场景演练中,志愿者们走进一个巨大的充气式泳池内,模拟发生溺水事故情境,现场为学生演示了利用衣服、篮球、竹竿等生活中常见的物品实施救援的正确方法。通过救人和被救两个情景模拟体验,让学生进一步认识到了防溺水的重要性,认识到生命只有一次,要时刻牢记安全第一。随后,全体师生进行了“六不”游泳承诺宣誓仪式。

据了解,2023年防溺水体验式安全教育进校园宣讲活动将在接下来的五个月内,在高州市全市范围内举办30场,进一步提高高州市全市师生和家长的安全防范意识,切实增强防溺水避险能力。

## 辽宁省北票市好心文化考察团到高州考察交流

■通讯员 程婉茹 陆昊明

本报讯 正值高州市五周年之际,4月19日~22日,辽宁省北票市委副书记孙秉刚带领北票市好心文化考察团来高州市考察交流,持续推动两地合作朝着更高水平、更宽领域、更深层次发展。高州市委常委、宣传

部部长李亚凤,高州市政协副主席冯明参加考察。

考察团先后深入长坡镇高凉古城及旧城洗太庙、洗夫人文化主题校园长坡中学、洗夫人故里雷垌、高州水库;根子镇红荔阁、柏桥广场、贡园、中国荔枝博览馆;金山街道高州市绿色环保发电厂、高州协鑫燃气分布式能源有限公司、韵

达速递、广东匠心花生油生产有限公司等地,通过实地观摩,全方位考察高州市营商、科技、教育、文旅等方面的建设发展成果。

据了解,高州市和北票市因为“冯洗联姻”而结缘,结为友好城市五年来,两地已多次开展文化交流活动,这次北票市再次到高州市进行考察交流,探讨更多

领域的合作方向。通过现场考察交流,北票市考察团对高州市文化传承、旅游发展、乡村振兴、产业发展等工作所取得的成效给予了充分肯定。考察团认为,北票和高州有着千丝万缕的联系和源远流长的关系,此次考察交流,感受到了高州发展如火如荼、蒸蒸日上,尤其在文

化旅游、特色农业上势头火热,经验丰富,值得学习。希望双方充分发挥文化同源优势,进一步深化协作,推动产业、资本、人才、科技等要素跨区域加强交流、加深合作、加快发展,把友好合作关系不断推向深入,促进两地经济社会建设共同进步、共同发展,更好造福两地人民。